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Regolatore di tiraggio “Regulus RT 4”
È un regolatore automatico dell’aria comburente a catena utilizzato per caldaie a combustibile solido.

Dati tecnici:

Installazione del Regolatore:

Taratura del regolatore :

Garanzia ogetto
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Technical Data:
Regulation range:  30-90 °C
Max. water temperature: 120 °C
Max. ambient temperature: 60 °C
Max. load on the chain: 100-1000 g
Working position:  horizontal, vertical

Screw the regulator with its 3/4" outer thread into the boiler socket with 
3/4" inner thread. Seal the thread (e.g. with Siseal sealant, Teflon tape…). 
Turn the regulator so that for horizontal installation (a) the protrusion for 
bar placing pinpoints downwards, for vertical installation (b) it pinpoints to 
the front. 

Remove the plastic transport tube and insert the hole-free end of the 
hexagonal lever in its place. Tighten the screw in order to fix the lever in 
such a position that its free end is above the chain lug or fixture on the 

boiler door and the lever 
is as close to the 
horizontal position as 
possible (as much the 
hexagon allows).
Attach the chain to the 
lever opening by means 
of the bigger hook fixed 
to the chain. Pass the other chain end through the fixture on 
the boiler door and fix this free end on the hanging chain. 
Check if the chain is hanging freely and the lever moves 
freely (when turning the knob).

Fire the boiler with door manually open. Set the 
regulator knob to 60. When the water temperature 
reaches 60 °C, let it stabilize for a couple minutes and 
then adjust the chain fixture so that the door gap is 
about 1 mm. Now you can select the desired 
temperature. If the real boiler temperature was lower 
during stable operation than set, shorten the chain, if 
the real temperature was higher than set, prolong the 
chain. Please take into account also other factors that 
could influence the temperature inside the boiler 
disregarded of the regulator - esp. the quantity of fuel 
and ashes inside the boiler, position of the secondary-
air flap, thermal lag of the boiler and of the whole 
heating plant.

1. Warranty period is 24 months from the date of sale of either the regulator or a boiler, if the product was 
supplied with a boiler.

2. Warranty becomes void in case that technical conditions set by manufacturer were not maintained.
3. Warranty does not cover mechanical damage to the regulator.

REGULUS  s.r.o. Tél:  +420 241 762 726
    +420 241 764 506

 143 00     Prague Fax: +420 241 763 976

a

b

c

a

b

c

LOW
TEMPERATURE

HIGH
TEMPERATURE

CHAIN

AIR

BOILER

COAL

DOOR

Der Kesselzugregler Regulus RT4

ist ein thermostatischer Kettenregler der Verbrennungsluft für Festbrennstoffheizquellen
Technische Daten:
Regelbereich: 30 – 90 °C
Maximale Wassertemperatur: 120 °C
Maximale Umgebungstemperatur: 60 °C
Kettenbelastung: 100 – 1000 g
Arbeitslage: horizontal, vertikal

Einbau des Reglers:

Den Regler mit dem ¾“ Außengewinde in dem ¾“ Innengewindemuffe des 
Kessels einschrauben. DasGewinde abdichten (zum Beispiel mit dem 
Dichtungskitt Siseal, bzw. mit einem Teflonband …).  Den Regler so drehen, 
dass der Ansatz zur Anbringung der Stange bei horizontaler Installation (a) 
nach unten, beivertikaler Installation (b) dann nach vorne und bei horizontaler 
seitlicher Installation (c) nach oben zeigt.

Entnehmen Sie das Kunststoff-Transportröhrchen und ersetzen Sie es mit 
dem Sechskanthebel mit der Seite, in der sich das Bohrloch befindet nach 
vorne. Durch Festziehen der Schraube fixieren Sie die Stange in so einer 
Lage, dass sich ihr freies Ende oberhalb der Kettenklemme an der Kesseltür 

befindet und der Hebelarm so 
nahe der horizontalen Lage 
wie möglich ist (je nach der 
Möglichkeit des 
Sechskanthebels). Setzen Sie die Kette in das Bohrloch des 
Reglerhebels mit dem größeren Haken fest mit der Kette 
verbunden ein. Das andere Ende der Kette ziehen Sie durch 
die Klemme an der Kesseltür durch und befestigen Sie das 
freie Ende mit dem freien Haken an der hängenden Kette. 
Überprüfen Sie, ob die Kette frei hängt und der Hebel sich 
frei bewegt (beim Knopfdrehen). Für die Installation des 
Reglers in der Position (a) gilt für die Einstellung die weiße 
Skala. Für Installationen in den Positionen (b) und (c) gilt die 
rote Skala.

Regler kalibrieren:

Heizen Sie den Kessel bei manuell geöffneten Kesseltür an. 
Mit dem Drehknopf des Reglers stellen Sie 60 ein. Wenn die 
Wassertemperatur 60 °C erreicht hat, passen Sie die 
Verklemmung der Kette nach ein Paar Minuten Stabilisierung
so an, dass die Tür auf 1-2 mm offen bleibt. Nun können 
Sie die gewünschte Temperatur wählen. Wenn die 
Temperatur im stabilisierten Betriebszustand unter dem 
eingestellten Wert liegt, verkürzen Sie die Kette, falls die 
Temperatur über dem eingestellten Wert ist, verlängern Sie 
die Kette. Es sind allerdings auch weitere Einflüsse zu 
beachten, welche die Kesseltemperatur unabhängig vom 
Regler beeinflussen können – vor allem dann die Brennstoff-
und Aschenmenge im Kessel, die Lage der Beiluftklappe, die 
Trägheit des Kessels und des ganzen Heizsystems. 

GARANTIEBEDINGUNGEN
1. Die Garantiefrist beträgt 24 Monate ab dem Datum des Verkaufs des Reglers bzw. des Kessels, wenn 

das Produkt als Bestandteil des Kessels geliefert wurde.
2. Die Bedingung der Anerkennung des Garantieanspruchs ist die Einhaltung der technischen Daten des 

Herstellers.
3. Die Garantie bezieht sich nicht auf mechanische Beschädigung des Reglers.
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Montáž regulátora:

Kalibrácia regulátora: 
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Regulátor tahu Regulus RT4

Technické údaje:
30 – 90 °C

Maximální teplota vody: 120 °C
60 °C
100 – 1000 g 

Pracovní poloha: horizontální,vertikální

Montáž regulátoru:
Regulátor zašroubujte ¾“ ¾“

odorovné instalaci (a)

instalaci (b c)

šestihrannou páku tou stranou n
Dotažením šroubu 

v takové poloze, aby 
její volný konec byl 

rameno páky bylo co 
nejblíže vodorovné poloze (dle možnosti šestihranu). 

instalaci regulátoru v poloze (a) platí pro nastavení 
polohách (b) a (c) platí 

Kalibrace regulátoru:
Zatopte v
na regulátoru nastavte 60. Když teplota vody dosáhne 
60 °C, po minutách stabilizace upravte 

-2

provozu za ustáleného stavu teplota kotle byla nižší 
ek,  pokud by teplota kotle 

v úvahu i další vlivy, které mohou teplotu kotle ovlivnit 
bez ohledu na regulátor – zejména množství paliva a 
popele v kotli, polohu klapky sekundárního vzduchu, 

st kotle a celé topné soustavy.

pro regulátor tahu 

    s kotlem.
2. Podmínkou  pro  uznání  záruky  je  dodržení  technických  ú
3. Záruka  se  nevztahuje  na  mechanické  poškození  regulátoru.  
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Dane techniczne:
Zakres regulacji: 30 – 90 °C
Maksymalna temperatura wody: 120 °C
Maksymalna temperatura otoczenia: 60 °C

100 – 1000 g
poziome, pionowe

gwintem 

poziomej (a
przypadku instalacji pionowej (b) – w kierunku do przodu, a w przypadku 
bocznej instalacji poziomej (c) – 

uch

(w
– 

. Drugi koniec 

W przypadku zai a) dla 

b) oraz (c
Kalibracja regulatora:

-
pracy 

– 

na tempera – w

GWARANCYJA - WARUNKI 

1. Okres gwarancji wynosi
Czas realiacji i rozpaczenia reklamacji 28 dni.

2.
3. Gwarancja nie obejmuje mechanicznego uszkodzenia regulatora.

Gwarant: P.W Regulus ZEN-POL,
                          G owackiego 4/2 47 - 400 Racibórz
                       Tel +48 695 677 456 lub tel/fax +48 77 437 15 42, 
                          www.regulus-polska.eu              zenpol1@op.pl
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Régulateur de tirage Regulus RT4

Régulateur thermostatique à chaîne de l´air de combustion pour le chaudières à combustibles solides

Paramètres techniques:
Plage de régulation: 30-90 °C
Température maximale de l´eau: 120 °C
Température maximale de l´air environnant: 60 °C
Charge de la chaîne: 100-1000 g
Position d´installation: horizontale, verticale

Installation du régulateur:
Vissez le régulateur par un filet mâle ¾“ sur le raccord de tube avec le filet femelle 
¾“ placé sur la chaudière. Calfeutrez le filet (par ex. par le mastic Siseal, le ruban 
téflon…). Tournez le régulateur de manière à ce que le raccord destiné à recevoir 
la barre soit orienté vers le bas (installation horizontale -a), vers l´avant 
(installation verticale -b), ou vers le haut (installation horizontale latérale -c).

Enlevez la tube de transport en plastique en insérez à sa place le levier 
hexagonal, par l´extrémité sans le trou vers l´avant. Vissez la vis pour bloquer la 
barre de manière à ce que son extrémité libre soit placée au-dessus de la maille 
destinée à fixer la chaîne sur le portillon de la chaudière et le bras du levier soit 
dans la position horizontale (dans la limite des contraintes posées par la forme 
hexagonale). Placez le grand crochet de la chaîne dans le trou percé dans le bras du levier. Faites passer 
l´autre extrémité de la chaîne par la maille placée sur le portillon de la chaudière et accrochez l´extrémité libre 
sur un maillon de la chaîne suspendue. Vérifiez si la chaîne est suspendue librement et le levier bouge (si on 
tourne le bouton thermostat).
Pour l´installation du régulateur dans la position (a) il faut utiliser l´échelle blanche, pour les installations dans 
les positions (b) et (c) il faut se référer à l´échelle rouge.

Etalonnage du régulateur
Allumez le feu dans la chaudière en laissant le portillon ouvert 
manuellement. Tournez le bouton thermostat à 60. Dès que la 
température de l´eau atteigne 60 °C, attendez quelques minutes pour 
que la température se stabilise et ajustez l´accrochage de la chaîne 
de manière à ce que le portillon reste entrouvert à 1-2 mm. Maintenant 
vous pouvez régler la température souhaitée. Si la température, 
même dans un état stabilisé de fonctionnement, est plus basse que la 
température souhaitée, racourcissez la chaîne, si la température est 
plus élevée que la température souhaitée, prolongez la chaîne. Mais il 
faut prendre en compte également d´autres facteurs susceptibles 
d´influencer la température de la chaudière, notamment la quantité du 
combustible et des cendres dans la chaudière, la position du clapet 
d´air secondaire, inertie de la chaudière et de tout le système de 
chauffage.

Conditions de garantie

1. Le délai de garantie est de 24 mois à compter de la date 
d´achat du régulateur ou de la chaudière (si le produit fait 
partie de la chaudière).

2. Les conditions de garantie ne sont valables que si les 
paramètres techniques spécifiés par le fabricant sont 
respectés.

3. La garantie ne s´applique pas à la détérioration mécanique du 
régulateur.
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Regulador de tiro “REGULUS RT 4”

El regulador de tiro, controlando automáticamente el tiro del aire, regula la intensidad de la llama 
según la necesidad del aparato, consiguiendo una temperatura ambiental confortable y reduciendo el 
consumo de combustible.

Características Técnicas:
Margen de Regulación: 30-90 ºC
Máxima temperatura del agua: 120 ºC
Máxima temperatura ambiental: 60 ºC
Máxima carga de la cadena: 100-1000 gr.
Posición de Trabajo: Horizontal / Vertical

Instalación del Regulador:
Atornille el adaptador cónico de 3/4” en su correspondiente manguito de 
conexión predispuesto en la caldera, atorníllelo a fondo en modo de obtener 
una buena fijación y la adecuada orientación. En el montaje horizontal (a) el 
regulador tendrá que estar fijado en modo que el triangulo de referencia quede 
mirando hacia arriba, mientras que en el montaje vertical (b) tendrá que estar 
fijado mirando hacia el frontal de la caldera.

Elimine el tubo de plástico utilizado para el transporte e introduzca en el agujero 
la palanca con su cadena por el lado sin agujerear. 
Apriete bien los tornillos de manera que la parte libre de la palanca se 

encuentre por encima de la 
aleta de la cadena o 
enganchada a la puerta de 
la caldera y que la palanca adquiera una posición lo mas 
horizontal posible (todo lo que nos permita el hexágono). 
Enganche la cadena en la ranura de la palanca con el 
gancho grande que pende en el extremo de la cadena. 
Pase la otra extremidad de la cadena a través del punto 
de anclaje de la puerta de la caldera y fije el lado libre de 
la cadena. Controle que la cadena y la palanca se puedan 
mover con libertad cuando se gira la manopla.
Cuando el regulador esté instalado en la posición 
horizontal (a) la escala de referencia será la blanca, 
mientras que en la posición vertical (b) la escala de 
referencia será la roja.   

Regulaciones:
Encienda la caldera con la puerta del aire abierta 
manualmente y oriente la manopla a 60 ºC.
Cuando la temperatura del agua llegue a los 60 ºC deje 
estabilizar la temperatura del agua durante algunos 
minutos y fije la cadena sobre la puerta de entrada del 
aire de manera que quede abierta de 1 a 2 mm. Ahora el 
regulador está tarado y se podrá seleccionar la 
temperatura deseada girando la manopla. Tengan en 
cuenta que existen otros factores que podrían variar la 
temperatura de la caldera, por ejemplo la cantidad de 
combustible y de cenizas en el interior de la misma, la 
posición de la entrada de aire secundaria y el aislante 
térmico de la caldera y de toda la instalación. 

Garantía objecto
1. El periodo de garantia es de 24 meses a partir de la fecha de  la venta
2. La garantia no es valida si no se han respetado las condiciones técnicas impuestas por el fabricante
3. La garantía no cubre posibles daños mecánicos al regulador
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Szabályozási tartomány:         30 - 90 °C
             120 °C

60 °C
Max. láncterhelés:                    100 - 1000 g
Beépítési pozíció:                     

HUZATSZABÁLYOZÓ BEÉPÍTÉSE:
Csavarjuk be a szabályozót a kazán 3/4"-os kiállásába (tömítsük a kapcsolatot pl. 
Teflon szalaggal).

lyére helyezzük be a 

-
szabályozó gomb forgatásakor 
szabadon mozog-e! A 
szabá

SZABÁLYOZÓ KALIBRÁLÁSA:
A kazánajtó nyitott állapota mellett gyújtsunk be a kazánba, majd a 
szabályozó gombját állítsuk a 60-
eléri a 60 °C-
állítsuk be a lánc hosszúságát úgy, hogy az ajtónál a résszélesség kb. 1-2

Ha a
mint a beállított akkor rövidítsünk, ha magasabb akkor pedig 
hosszabbítsunk a láncon. Vegyünk figyelembe más faktorokat is, melyek a 

környezet között).
JÓTÁLLÁS:
Az eladó tölti ki!
A gyártó az eredeti csomagolásban helyesen szállított, valamint 

a vásárlás napjától számított 24 hónapnyi 

éktelen javítás, elemi kár vagy 

REGULUS  s.r.o. Tél:  +420 241 762 726
    +420 241 764 506

163 00     Prague Fax: +420 241 753 976
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Regulator de tiraj Regulus RT4

Date tehnice:
: 30-90

:
:

: 100-1000
:

Montajul regulatorului de tiraj:

Calibrarea regulatorului de tiraj:

:
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